
 

 

Rýchle komentáre nie sú oficiálnym stanoviskom Národnej banky Slovenska. Prezentujú názory 

analytikov úseku meny, štatistiky a výskumu (ÚMS). Šírenie je povolené bez predchádzajúceho súhlasu, 

avšak s uvedením zdroja „Analytici ÚMS“. Ak nie je uvedené inak, časové rady sú sezónne očistené 

použitím vlastných sezónnych modelov. 
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Rýchly komentár 

Zhoršenie deficitu na Slovensku v kontraste s európskym 

trendom konsolidácie 

V roku 2021 prišlo vo väčšine krajín EÚ ku konsolidácií verejných financií. Čiastočné ekonomické 

oživenie, spojené s nižšou potrebou bežných výdavkov viedlo k zlepšeniu bilancií verejných financií vo 

väčšine členských štátov. Medziročné zhoršenie deficitu pozorujeme len pri štyroch krajinách EÚ, medzi 

ktoré sa radí aj Slovensko. Deficit vo výške 6,2 % HDP bol z polovice tvorený výdavkami na pandémiu 

COVID-19, pričom k jeho zhoršeniu prispeli aj vyššie mzdové výdavky. V porovnaní s rozpočtom 

verejných financií, ktorý cielil deficit na úroveň 7,4 % HDP, sme však skončili mierne lepšie. Vyššie 

daňové príjmy, spolu s úsporami na kapitálových výdavkoch a medzispotrebe tvorili základ pre 

prekonanie rozpočtového cieľa. Práve konsolidácia cez nižšie investície so sebou však na dlhodobom 

horizonte prináša riziká pre ekonomický rast. Verejný dlh dosiahol v roku 2021 63,1 % HDP, ťahaný 

najmä potrebou financovania rozpočtového schodku. Slabé čerpanie EÚ fondov, v porovnaní 

s rozpočtom verejných financií, bolo spôsobené najmä nižším čerpaním kapitálových výdavkov, najmä 

v sektore dopravy. 

Deficit aj dlh na úrovni Európskej únii zaznamenal v roku 2021 zlepšenie o približne 2 % HDP. 

Podľa výsledkov aprílovej EDP notifikácie, ktoré zverejnil Eurostat, sa deficit EÚ medziročne zlepšil 

o 2,1 % HDP na úroveň -4,7 % HDP. Dlh EÚ sa znížil o 1,9 % HDP a dosiahol 88,1 % HDP. 
 

Z jednotlivých krajín EÚ v roku 2021 najhoršie hospodárila Malta, keď dosiahla deficit 8 % HDP. 

Medziročne si pohoršili len štyri krajiny EÚ – Bulharsko, Česko, Lotyšsko a Slovensko, pričom najväčší 

medziročný nárast deficitu o 2,8 % HDP zaznamenalo Lotyšsko. Ostatné krajiny zaznamenali oproti 

roku 2020 zlepšenie. S prebytkom hospodárili v roku 2021 len dve krajiny, a to Dánsko a Luxembursko. 

Graf 1 Výška deficitu krajín EÚ za 2021 a zmena oproti 2020 (% HDP)  

Zdroj: Eurostat, NBS prepočty 
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Najviac zadlžená krajina v EÚ je naďalej Grécko, ktorému však dlh medziročne poklesol o 13 % HDP. 

Medziročne sa dlh znížil vo väčšine krajín EÚ, s výnimkou Bulharska, Česka, Lotyšska, Malty, Nemecka, 

Rumunska a Slovenska. Najnižší dlh, na úrovni 18 % HDP, má v rámci členských krajín EÚ Estónsko. 

Graf 2 Výška dlhu krajín EÚ v 2021 a zmena oproti 2020 (% HDP) 

 
Zdroj: Eurostat, NBS prepočty 

 

Pri pohľade na dekompozíciu medziročnej zmeny deficitu v krajinách EÚ je zjavné, že vo väčšine 

krajín je za zlepšeným hospodárením nižšia úroveň najmä bežných výdavkov. Jednotlivé krajiny 

s výnimkou Lotyšska, Slovenska, Česka a Bulharska zaznamenali zlepšené hospodárenie vďaka 

medziročnému poklesu výdavkov, no v niektorých prípadoch aj vďaka nárastu príjmov (viď Graf 3).  

 

Graf 3 Dekompozícia medziročnej zmeny deficitu v krajinách EÚ (% HDP) 

Zdroj: Eurostat, NBS prepočty 

  

-15

-10

-5

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

-100

-50

0

50

100

150

200
2021 zmena 2021 - 2020 (pravá os)

-2.8
-0.7

-0.1 -0.1
0.6

1 1.2
1.5

2 2.1 2.1 2.2 2.4 2.4 2.5 2.5 2.6 2.8 2.9 3 3.2 3.2 3.4 3.5
4.1 4.3 4.4

5

6.3

-4

-2

0

2

4

6

8

Daňové a odvodové príjmy Nedaňové príjmy Bežné výdavky Kapitálové výdavky Deficit



 
Výsledky prvej EDP notifikácie deficitu a dlhu verejných financií za rok 2021 | Rýchly komentár | 22. apríla 2022 | 

© Analytici ÚMS 

3 

Vývoj verejných financií v roku 2021 na Slovensku 

 

Deficit verejných financií Slovenska dosiahol na základe údajov z prvej tohtoročnej notifikácie 

úroveň 6,15 % HDP1. Za deficitom sú do veľkej miery výdavky na opatrenia súvisiace 

s pandémiou COVID-19, ktoré v roku 2021 k deficitu prispeli vo výške 3,2 % HDP.  Značné výdavky 

sa vynaložili na udržanie pracovných miest a prevádzok, na nákup testov a súvisiace výkony 

s testovaním a na nákup vakcín. Z pandemických opatrení deficit výrazne ovplyvnil očkovací bonus pre 

ľudí nad 60 rokov, kde jeho negatívny vplyv na bilanciu je vyčíslený na približne 250 mil. eur.  

 

Graf 4 Porovnanie rozpočtovanej bilancie so skutočnosťou a vývoj primárnej bilancie (% HDP) 

 
Zdroj: MF SR, ŠÚ SR, NBS vlastné výpočty 

 

Graf 5 Medziročná  zmena  bilancie sektora       Graf 6  Vplyv príjmov a výdavkov  na  zmenu  

verejnej správy  (% HDP)                                         bilancie oproti roku 2020 (mil. eur)                                                                

 
Poznámka: Príjmy a výdavky sú očistené o vplyv EÚ                Poznámka: Príjmy a výdavky sú očistené o vplyv EÚ a                     

Zdroj: ŠÚ SR, NBS vlastné výpočty                                                   spolufinancovania 

                                                                                                                    Zdroj: ŠÚ SR, NBS vlastné výpočty 

 

Príjmy verejnej správy sa medziročne zvýšili o viac než 2,7 mld. eur. Za nárastom sú predovšetkým 

zvýšené daňové a odvodové príjmy, no k zvýšeniu prispeli aj nedaňové príjmy. Došlo k nárastu tržieb 

o 7 % a dôchodky z majetku sa zvýšili medziročne o takmer 40 %. Za týmto nárastom je predovšetkým 

vplyv vyšších prijatých dividend, keď do štátnej kasy pribudlo v porovnaní s minulým rokom viac 

o takmer 170 mil. eur. 

 
1 V porovnaní s rokom 2020 sa negatívne vyvíjali bilancie všetkých sektorov verejnej správy , výrazné zhoršenie však dosiahla 

miestna samospráva, ktorá v porovnaní s minuloročným prebytkovými bilanciami, hospodárila v roku 2021 po troch rokoch 

opäť s miernym deficitom. Schodok centrálnej vlády sa medziročne zhoršil o približne 650 mil. eur a druhým rokom ostáva 

výrazne negatívny presahujúci hranicu -6 % HDP. 
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Daňové a odvodové príjmy reflektovali v roku 2021 oživenie ekonomiky a so slabnúcimi 

protipandemickými opatreniami zaznamenali medziročne relatívne silné tempo rastu. Daň 

z príjmu zamestnancov a odvodové príjmy ťažili najmä z dynamického vývoju na trhu práce, zatiaľ čo 

pri dani z príjmu firiem je tempo oživenia mierne nižšie. Absencia údajov z daňových priznaní  za rok 

2021 však zatiaľ ponecháva v tejto dani značnú neistotu. DPH zaznamenala za rok 2021 najvyššiu 

medziročnú dynamiku od roku 2011. Vďačí za to jednak oživeniu reálnej spotreby, keďže opatrenia 

obmedzujúce pohyb a spotrebu v roku 2021 už neboli také výrazné, no značne sa na pozitívnom vývoji 

DPH odrazil cenový efekt spotrebných tovarov v druhej polovici roka 2021. Pozitívne sa v roku 2021 

vyvíjali aj spotrebné dane, ktoré okrem nárastu reálnej spotreby potiahlo aj legislatívne zvýšenie 

sadzieb tabakových výrobkov. 

 

Výdavky verejnej správy zaznamenali nárast na 46,6 % HDP. Výrazne sa oproti roku 2020 zvýšili 

kompenzácie zamestnancov, ktoré aj napriek nulovej valorizácii zaznamenali medziročný rast 7 %. Za 

štvrtinou tohto nárastu bolo vyplácanie odchodného, kedy bol zaznamenaný odchod väčšieho množstva 

zamestnancov ministerstva obrany a vnútra. Výdavky na tovary a služby medziročne vzrástli o 10,5 %, 

čo bolo zapríčinené výdavkami spojenými s pandémiou. Naopak v porovnaní s rokom 2020 poklesli 

kapitálové výdavky vplyvom nižšej investičnej aktivity. Čerpanie EÚ zdrojov na investície bolo na 

podobnej úrovni ako v roku 2020, no vlastné zdroje medziročne poklesli. Po odčítaní výdavkov na 

vojenskú techniku je pokles ešte výraznejší. Dotácie boli v roku 2021 ovplyvnené výdavkami na 

pandemickú pomoc, ktorá bola realizovaná formou spoluúčasti na úhrade nájomného u podnikateľov 

a dotácií na podporu cestovného ruchu, kultúry a v oblasti dopravy. 

 

Medziročný rast sociálnych dávok aj vďaka vyšším výdavkom na pandemické opatrenia dosiahol 

7 %. Výdavky na opatrenia spojené s pandémiou ochorenia COVID-19 vzrástli medziročne takmer 

o 0,4 % HDP. eur, pričom viac ako polovicu z tohto nárastu predstavoval očkovací bonus seniorom vo 

veku 60 a viac rokov. Naviac boli v roku 2021 zavedené mnohé opatrenia nesúvisiace s pandémiou. 

Medzi tie s najväčším vplyvom na výdavky verejnej správy patrili zníženie veku odchodu do dôchodku 

ženám narodeným v rokoch 1957 - 1965 v závislosti od počtu vychovaných detí a zavedenie tehotenskej 

dávky. Ďalším nezanedbateľným faktorom bola pravidelná valorizácia sociálnych dávok a dávok 

sociálneho poistenia. 

 

Tempo rastu výdavkov na zdravotnú starostlivosť sa v roku 2021 výrazne zrýchlilo na 12 %. 

Spôsobené to bolo najmä výdavkami na spoločné vyšetrovacie a liečebné zložky (laboratórne 

vyšetrenia, zrejme COVID diagnostika, PCR testy) ako aj vyššími výdavkami na ambulantnú 

starostlivosť. Situácia v roku 2021 sčasti dovolila dohnať odložené preventívne a plánované úkony, 

preto bol evidovaný rast za výkony u všeobecných lekárov a lekárov špecialistov. 

 
 
Porovnanie s rozpočtom verejných financií na roky 2021 – 2023 

 

V porovnaní s pôvodným rozpočtom verejnej správy skončil deficit lepšie o 1,3 % HDP, čo 

predstavuje 1,1 mld. eur. Podrozpočtovanie daňových príjmov, ako aj slabšie plnenie bežných a 

kapitálových výdavkov pôsobilo zlepšenie deficitu v porovnaní s pôvodným rozpočtom. Naopak, vyššie 

výdavky na pandémiu koronavírusu, s ktorými pôvodný rozpočet uvažoval vo výrazne menšej miere, 

pozitívny rozdiel zmenšovali. Rozpočet bol v strede roka novelizovaný, pričom bol navýšený odhad 

výdavkov na COVID na úkor celkového deficitu. 
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Pozitívne na daňové príjmy pôsobil lepší makroekonomický vývoj, no vo výraznej miere aj iné 

faktory. Ide najmä o podstatné lepší vývoj korporátnej dane v roku 2020, ktorý sa preniesol aj do roku 

2021, ako aj pokračujúci stúpajúci trend efektívnej sadzby DPH. Tieto faktory, spolu s lepším 

makroekonomickým vývojom na trhu práce a v súkromnej spotrebe, potiahli výrazne nahor daňové 

príjmy, v porovnaní s rozpočtovými očakávaniami.  

 

Výrazným negatívnym vplyvom oproti pôvodnému rozpočtu boli vyššie výdavky na pandémiu 

koronavírusu. V pôvodom rozpočte bola na COVID vytvorená rezerva vo výške približne 1 mld. eur, čo 

sa však v priebehu roka ukázalo ako nedostatočné a novelou zákona o štátnom rozpočte bola na úkor 

celkového deficitu navýšená až na 3,7 mld. eur. Financovali sa z nej opatrenia pre boj s pandémiou, 

najvýraznejšie tzv. opatrenie Kurzarbeit, ale aj pandemická PN a OČR, nákupy testov a vakcín a pod. 

Celkový účet za pandémiu COVID sa tak vyšplhal až na úroveň 3,2 % HDP. 

 

K zlepšeniu deficitu výrazne prispeli úspory v takmer všetkých výdavkových položkách. Okrem 

vyšších výdavkov na kompenzácie, ktoré aj napriek rozpočtovanej rezerve skončili nad pôvodným 

rozpočtom, pozorujeme na väčšine výdavkových titulov úspory. Ide najmä o výdavky na investície, 

medzispotrebu a sociálne benefity. 

 

Pozitívne deficit, v porovnaní s rozpočtom, taktiež ovplyvnili aj nevyčerpané rozpočtované rezervy 

a nižšie výdavky na spolufinancovanie, ako uvažoval rozpočet. 

 

Naopak, k horšiemu deficitu v porovnaní s rozpočtom prispeli niektoré metodicko-legislatívne 

faktory, s ktorými rozpočet neuvažoval, alebo uvažoval len v obmedzenej miere. Ide najmä 

o nezohľadnenie príjmov zo superdividend, nadmerný odvod do rozpočtu EÚ ako pokuta za nesprávne 

odvedené clo a úroky z nej, alebo nerozpočtovanie korekcií k EÚ fondom. Schéma na podporu zelenej 

energie však za rok 2021 skončila s výraznejším prebytkom, čo mierne negatívny vplyv metodických 

faktorov tlmí. 

 

Graf 7 Faktory vysvetľujúce rozdiely EDP 04/2022 voči RVS na rok 2021 (mil. eur)  

  
Zdroj: ŠU SR, prepočty NBS 
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Verejný dlh 

 

Verejný dlh v roku 2021 s úrovňou 63,1 % HDP prvýkrát v histórii presiahol 60 % hranicu. 

Verejné financie boli aj v roku 2021 ovplyvnené najmä pandemickým vývojom, čo sa prejavilo vo vyššom 

primárnom deficite verejného rozpočtu a to aj v porovnaní s predošlým rokom. Priaznivé podmienky 

úročenia pôžičiek sa prejavili na relatívne nízkych úrokových nákladoch. Oživené hospodárstvo, 

nadväzujúc na recesiu v roku 2020, sa prejavilo bázicky vo vyššom ekonomickom raste. Vplyv vyššieho 

denominátora (HDP) tak spomalil rast ukazovateľa relatívneho zadlženia.  

 

Počas prvého roka pandémie na Slovensku sa štát predzásobil likvidnou rezervou. Čisté pôžičky 

prevýšili potrebu krytia deficitu štátneho rozpočtu o 2 % HDP. V nasledujúcom období sa vďaka 

predzásobeniu nemusel emitovať nový dlh v takom objeme ako prechádzajúci rok a to aj napriek vývoju, 

keď verejné financie boli naďalej konfrontované pandémiou.  Časť deficitu štátneho rozpočtu tak mohla 

byť financovaná z predzásobenia, ktoré bolo využité v plnej miere. 

 

Okrem nového zadlženia pre potreby krytia deficitného hospodárenia sa na raste záväzkov 

podieľal aj vyšší objem vkladov v Štátnej pokladnici od subjektov nezaradených vo verejnom 

sektore (ide najmä o štátne podniky)2. Medziročne sa rast vkladov zvýšil o 1,7 p. b. HDP. Po očistení 

o tento faktor, dlh by dosiahol úroveň 61,4 % HDP. Pri hornom limite prechodne deaktivovanej dlhovej 

brzdy 56 % HDP to však stále predstavuje výraznú medzeru3. 

 

Zadlženie subjektov územnej samosprávy (obcí a vyšších územných celkov) len mierne vzrástlo 

vplyvom čerpania nových bankových úverov. Na druhej strane sa znížili záväzky subjektov, ktoré sú 

investične angažované v oblasti dopravy a spoločne sa podieľali na poklese verejného dlhu približne 0,2 

p. b. HDP.  

 

Graf 8 Hrubý dlh a príspevky faktorov k medziročnej zmene dlhu (p. b. HDP, % HDP) 

 
Zdroj: ŠÚ SR, vlastné výpočty 

 
2 Motívom vkladov boli lepšie podmienky pre úročenie bežných vkladov v porovnaní s podmienkami v komerčných bankách, 

kde sa priemerné sadzby pohybovali v zápornom teritóriu. 
3 Pre rok 2021 je horným limit pre verejný dlh 56 % HDP. Na jar 2021 bola vymenovaná nová vláda. Podľa Zákona o rozpočtovej 

zodpovednosti sa na obdobie 2 rokov po prijatí programového vyhlásenia vlády nevzťahuje uplatňovanie sankcií z prekročenia 

sankčných limitov. V danom prípade do mája roku 2023. 
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Vzťahy s rozpočtom EÚ 

 

Čistá finančná pozícia Slovenska (ČFP) sa voči rozpočtu EÚ výrazne zhoršila a medziročne klesla 

o 0,9 p. b. HDP. Čisté príjmy z rozpočtu EÚ dosiahli 0,6 % HDP a priblížila sa historickým minimám na 

začiatku členstva v EÚ4. Na vývoji sa podieľala jednorazová platba 0,3 % HDP zo štátneho rozpočtu za 

clo z čínskeho dovozu, ktoré v minulosti nebolo riadne vyrubené a odvodené v rámci tradičných 

vlastných zdrojov EÚ.   

 

Rovnakým podielom ako odvody prispeli k zhoršeniu ČFP aj príjmy z EÚ. Pri medziročnom poklese 

dosiahli eurofondové príjmy len 2,3 % HDP5. Aj napriek blížiacemu sa koncu horizontu, kedy je možné 

ešte využiť fondy 3. programového obdobia (rok 2023) a nízkemu podielu čerpania, ani v tomto roku sa 

nepodarilo akcelerovať vyplácanie eurofondov. Medziročne stagnovalo čerpanie na investičné výdavky 

verejnej správy, kedy najmä väčšie projekty v dopravnej infraštruktúre neposkytli významnejší 

absorpčný impulz.  Výrazná podpora zamestnanosti v reakcii na pandémiu, ktorá bola poskytnutá v roku 

2020 sa nezopakovala v nasledujúcom období6. Bez primeranej náhrady tak príjmy verejne správy 

medziročne mierne klesli. Platby na projekty privátneho sektora zaznamenali rovnako pokles, 0,2 p. b. 

HDP. K faktorom pomalej absorpcie pri vysokej miere zazmluvnených a nevyčerpaných prostriedkov  

zrejme možno pripísať aj pandémiu a obmedzenia, ktoré boli v platnosti počas minulého roka.  

 

V porovnaní s rozpočtom ako aj očakávanou skutočnosťou pre rok 2021 nedošlo k naplneniu 

plánu. Najvýraznejšie sa rozdiel voči pôvodnému rozpočtu prejavil vo vyšších kapitálových príjmoch 

verejnej správy, čo však možno vnímať ako nerealistické podhodnotenie investícií už v samotnom 

rozpočte. Očakávaná skutočnosť bola prehodnotená a navýšená v porovnaní s rozpočtom. Aj napriek 

tomu však nedošlo k naplneniu očakávaní a celkové príjmy boli nižšie. Treba však spomenúť, že časť 

čerpania bola v minulom roku realizovaná aj formou tranží do finančných nástrojov v objeme 0,2 % 

HDP. Tieto transfery sú finančnou operáciou avšak rovnako prispievajú k čerpaniu alokácie eurofondov.  

 

Graf 9 Príjmy zdrojov EÚ  (% HDP) 

 
* 2021 OS – Odhadovaná skutočnosť podľa RVS 2022-2024, 2021 R – Rozpočet 2021-2023  

Zdroj: MF SR, NBS, vlastné výpočty 

 
4 Čisté príjmy boli relatívne nízke v rokoch 2004 - 2009, t. j. na začiatku členstva v EÚ, kedy sa čerpanie eurofondov realizovalo 

v skrátenom programovom období. V tomto období bola aj alokácia eurofondov pre Slovensko nižšia v porovnaní 

s nasledujúcimi obdobiami. 
5 Očistené o transfery do fondov finančných nástrojov na podporu podnikania na Slovensku. 
6 Kým v roku 2020 bolo na prvú pomoc pre udržanie zamestnanosti z prostriedkov EÚ poskytnutá pomoc 340 mil. eur, v roku 

2021 to bolo približne 130 mil. eur. Údaje sú na akruálnej báze. Zdroj NBS. 
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Prognózy verejných financií 

 
Podobne ako predchádzajúci rok, notifikovaná hodnota hospodárenia verejnej správy skončila 
lepšie, ako prognózovali všetky relevantné inštitúcie. Od začiatku roka 2021 sa prognózy 
jednotlivých inštitúcií pohybovali okolo úrovne 7 % HDP. Takmer nič na tom nezmenilo ani zverejnenie 
očakávanej skutočnosti v aprílovom Programe stability vo výške deficitu bezmála 10 % HDP, ktoré 
ostalo osamoteným najpesimistickejším odhadom v minulom roku. V závere roka 2021 a začiatkom 
tohto roka, kedy prišli relatívne veľké pozitívne prekvapenia na strane daňových príjmov, sa postupne 
začínajú prognózy približovať k výslednej notifikácii. 
 
Náročné obdobie pre prognózy verejných financií z dôvodu neistoty spôsobenej pandémiou 
v roku 2021 naďalej pretrvávalo. Silný vývoj druhej vlny pandémie zo začiatku roka, ako aj negatívne 
odhady salda z pohľadu Ministerstva financií vytvárali v prognózach skôr opatrnostné tendencie, ako 
prílišne optimistické, čo je vidno na podhodnotení salda všetkými relevantnými inštitúciami. Najväčšou 
neistotou tak ostával samotný makroekonomický vývoj, pričom najmä rastúci vývoj inflácie, 
nezachytený v makroekonomických prognózach, tlačil odhady deficitu smerom nadol. 
 

 

Graf 10 Odhady hospodárenia verejného sektora jednotlivých inštitúcií za rok 2021 (% HDP) 

 
Zdroj: EK - jarná a jesenná prognóza, IMF - World economic outlook, MF SR - Program stability a Návrh rozpočtového plánu, 
OECD - Economic outlook, RRZ - rozpočtový semafor a scenár z Hodnotenia návrhu rozpočtu verejnej správy, NBS - 
strednodobá predikcia, ŠÚSR - EDP notifikácia  
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Prílohy 

 

Tabuľka 1 Prehľad hospodárenia podľa subjektov VS (mil. eur ak nie je uvedené inak)   

Subjekt VS 2020 2021 2021-2020 2021R 2021-2021R 

ŠR+ŠFA+ŠD+MRU -5 786 -6 845 -1 059 -6 959 114 

PO štátu 34 3 -31 -4 6 

Environmentálny fond 102 107 6 150 -43 

ŠFRB 40 37 -3 37 0 

NJF -2 6 7 14 -9 

JAVYS 9 5 -4 -51 56 

OBEC a PO obcí 146 2 -144 -442 444 

Dopravné podniky 5 -9 -13 -8 -1 

VUC a PO VUC 15 -13 -28 9 -22 

Sociálna poisťovňa 196 316 121 0 317 

Zdravotné poisťovne 127 -46 -174 24 -70 

Vysoké školy 106 42 -64 0 42 

FNM (MH manažment, a. s.) -4 0 4 -2 2 

SPF 16 11 -4 7 5 

ŽSR -10 -23 -13 -3 -20 

ŽSSK -88 193 281 65 128 

NDS 112 -11 -124 36 -47 

Zdravotnícke zariadenia -35 -45 -10 -3 -42 

Ostatné* -19 297 316 38 259 

CELKOM (mil. eur) -5 035 -5 973 -938 -7 091 1 117 

CELKOM (% HDP) -5.47 -6.15 -0.68 -7.41 1.26 

Zdroj: ŠÚ SR, MF SR, NBS vlastné výpočty  

*ostatné: Slovenská konsolidačná, Agentúra pre správu núdzových zásob ropy, Eximbanka, Kancelária rady pre rozpočtovú zodpovednosť, 

Audiovizuálny fond, Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, SIH, TASR, RTVS, Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, 

Slovenské národné stredisko pre ľudské práva, Ústav pamäti národa, Danubiana, neziskové organizácie štátu, ostatné ústredné a miestne 

organizácie. 
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Tabuľka 2 Hospodárenie verejnej správy v 2021 (metodika ESA 2010)  

v mil. eur 2020 2021 2021-2020 2021R 
2021-
2021R 

Celkové príjmy 36 695 39 512 2 817 39 644 -132 

   v % HDP 39.9 40.7 0.8 41.4 -0.8 

Daňové príjmy 17 832 19 173 1 341 17 760 1 413 

   Dane z produkcie a dovozu 11 150 12 000 851 11 466 535 

   Bežné dane z dôchodkov, majetku 6 682 7 172 490 6 294 878 

Príspevky na sociálne zabezpečenie 14 500 15 620 1 120 15 257 363 

Nedaňové príjmy  2 853 3 214 361 5 003 -1 789 

   Tržby 2 347 2 511 165 4 388 -1 877 

   Dôchodky z majetku 506 703 196 614 88 

Granty a transfery 1 510 1 505 -5 1 624 -119 

   Ostatné bežné transfery 902 878 -24 1 574 -696 

   Kapitálové transfery 608 628 19 50 577 

Celkové výdavky 41 730 45 485 3 755 46 735 -1 249 

   v % HDP 45.3 46.8 1.5 48.9 -2.0 

Bežné výdavky 37 760 42 044 4 285 43 242 -1 197 

   Kompenzácie zamestnancov 10 498 11 243 745 10 341 903 

   Medzispotreba 5 260 5 814 554 7 466 -1 652 

   Dane 157 182 25 118 64 

   Subvencie 1 240 1 369 129 1 393 -24 

   Dôchodky z majetku 1 105 1 083 -23 949 134 

   Celkové sociálne transfery 16 736 18 376 1 640 20 265 -1 889 

   Ostatné bežné transfery 2 763 3 978 1 215 2 710 1 268 

Kapitálové výdavky 3 970 3 441 -530 3 493 -52 

   Kapitálové investície 3 328 3 149 -179 3 275 -125 

   Kapitálové transfery 642 292 -351 218 73 

Celkový deficit verejnej správy -5 035 -5 973 -938 -7 091 1 117 

   Ústredná verejná správa -5 563 -6 032 -470 -6 674 642 

   Miestna samospráva 178 -24 -202 -440 416 

   Fondy sociálneho zabezpečenia 350 270 -80 24 246 

Hrubý dlh verejnej správy 55 012 61 259 6 247 55 552 5 707 

Deficit v % HDP -5.5 -6.2 -0.7 -7.4 1.3 

Hrubý dlh VS v % HDP 59.7 63.1 3.3 58.1 5.0 

Zdroj: ŠÚ SR, MF SR, NBS vlastné výpočty 
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